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13/2/2018 tarihli ve 30331 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmeliğin uygulamasında karşılaşılan sorunların ortadan kaldırılması ve sektör temsilcileri ile kamuoyunun beklentilerinin karşılanması amacıyla daha kapsamlı bir Yönetmelik hazırlanmasına ihtiyaç duyulmuş ve “Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelik Taslağı” hazırlanmıştır.
Motorlu kara taşıtları piyasasında yaşanan fahiş fiyat artışları, stokçuluk faaliyetleri ve haksız ticari kazançların engellenmesi ve motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal edenlerle tüketicilerin yaşadıkları mağduriyetlerin önüne geçilmesini teminen mevcut Yönetmeliğin kapsamı genişletilmiştir. Bu doğrultuda, tescilsiz motorlu kara taşıtlarının ticareti, distribütör ve yetkili satıcıların yükümlülükleri, ihale platformu ve elektronik ortamda ikinci el motorlu kara taşıtlarının ön değerlemesine ilişkin ilke ve kurallar ilk kez hüküm altına alınmıştır.
İkinci el motorlu kara taşıtı ticareti yetki belgesi temininde yaşanan sıkıntıları gidermek ve işletmelerin yetki belgesiz faaliyet göstermelerinin önüne geçmek amacıyla iş yeri açma ve çalışma ruhsatına sahip olma şartına belirli ölçütler çerçevesinde istisna getirilmiş ve motorlu kara taşıtları alım satım sorumlusunun en az lise mezunu olması şartı ilköğretim mezuniyeti olarak değiştirilmiştir.
Motorlu kara taşıtı tedarik zincirinde adil rekabet ortamının sağlanması ve haksız ticari uygulamaların engellenmesini teminen distribütör ve yetkili satıcılara kural ve yükümlülükler getirilmiştir. Bu kapsamda, distribütörlerin haksız ticari uygulama olarak kabul edilecek faaliyetleri tanımlanarak taşıt satış fiyatlarındaki değişimler ve kampanyalardan faydalanma şartları gibi yetkili satıcılarla aralarındaki ilişkilerde uyulması gereken kurallar düzenlenmiştir. 
Ayrıca, yetkili satıcılara vergisi ödenen taşıtın fiyatını artırmamak ve on beş gün içinde taşıtı teslim etmek, garanti süresi içinde arızalanması halinde ücretsiz ikame taşıt tahsis etmek, ön ödemeli satışlarda sözleşme yapmak ve ön ödemesi yapılan taşıtı kırk beş gün içinde alıcıya teslim etmek gibi yükümlülükler getirilmiş olup alıcıya cezai şart ödemeksizin sözleşmeden cayma hakkı tanınmıştır.
Elektronik ortamda yapılan ihalelerin güvenli ve şeffaf bir şekilde gerçekleşmesi amacıyla, ihale şartlarının ve satışa sunulan taşıtlara ilişkin detaylı bilgilerin ilan edilmesi, ihale fiyatının adil rekabet kurallarına uygun olarak belirlenmesi, ihale platformu ve satıcının doğrudan veya dolaylı olarak ihaleye katılamaması gibi ihale öncesine, sürecine ve kesinleşmesine ilişkin uyulması gereken asgari kurallar belirlenmiştir. 
Elektronik ortamda yapılan ikinci el motorlu kara taşıtı ön değerlemelerinde yaşanan tüketici mağduriyetlerinin önüne geçmek için işletmelerin taşıt sahibine sunduğu fiyat teklifi ile nihai teklif arasındaki farkın yüzde beşten fazla olmaması, verilen teklifin yirmi dört saat geçerli olması ve fiziksel incelemesi yapılan taşıtlara iki saat içinde nihai teklif verilmesi gerektiği hükme bağlanmıştır. 
