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Türkiye Cumhuriyeti'nin Kazakistan Cumhuriyeti'ndeki Olağanüstü ve Tam Yetkili Büyükelçisi Sayın Mustafa Kapucu'ya
Ekselansları Büyükelçi Mustafa Kapucu,
Orta Asya'daki uluslararası fuar etkinliklerinin organizatörü olan Mayer Expo Asia LLP adına, Kazakistan Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti arasındaki hükümetler arası diyaloğun geliştirilmesi ve ticaret ve ekonomik iş birliğinin artırılmasına yönelik sürekli desteğiniz için en yüksek saygılarımızı ve içten takdirlerimizi sunmak istiyoruz.
26-28 Kasım 2025 tarihleri ​​arasında Almatı şehri, Atakent Fuar Merkezi'nde (10 ve 11 numaralı pavyonlar) 4. Uluslararası Uzmanlık Fuarı - GIDA DIŞI ASYA EXPO 2025'e (NFA) ev sahipliği yapacaktır. Etkinlik gıda dışı tüketim malları pazarını içermektedir.
Fuar, Kazakistan Cumhuriyeti Ticaret ve Entegrasyon Bakanlığı, Kazakistan Cumhuriyeti Ulusal Girişimciler Odası "Atameken" ve diğer endüstri dernekleri ve birliklerinin desteğiyle düzenlenmektedir. Yıllar içinde NFA, üreticiler, distribütörler ve perakendeciler arasındaki iş etkileşimi için etkili bir platform olarak kendini kanıtlamıştır.
Fuarda evsel ürünler, parfümeri ve kozmetik ürünler, evsel ve profesyonel kimyasallar, ambalaj, ham maddeler ve bileşenler ön planda yer alıyor. İş programı, Orta Asya'daki büyük perakende zincirleriyle B2B görüşmelerini içeriyor.
Türk gıda dışı sektörünün dinamik gelişimi ve Türkiye Cumhuriyeti'nin Kazakistan'ın kilit ticaret ortaklarından biri olarak stratejik rolü göz önüne alındığında, özellikle Türk üreticilerin NON-FOOD ASIA EXPO'daki varlığını daha da arttırmakla ilgileniyoruz.
Bu bağlamda, aşağıdaki konularda desteğinizi rica ediyoruz
• Türkiye Cumhuriyeti'nin ilgili bakanlıklarının, sanayi kuruluşlarının ve işletmelerinin bu etkinlik hakkında bilgilendirilmesi;
• Türkiye'nin üretim potansiyelinin belirgin bir şekilde temsil edilmesini ve ihracat fırsatlarının genişletilmesini sağlayacak olan "Made in Türkiye" markası altında kolektif bir ulusal yapı oluşturma girişiminin desteklenmesi.
Türk heyeti için özel katılım koşulları sunmaya ve tam organizasyonel destek sağlamaya hazırız.
Türk şirketlerinin fuara katılımının, iş birliğini güçlendirmede önemli bir adım daha atacağından ve iki ülke arasındaki etkileşim için yeni ufuklar açacağından eminiz.
Ekselansları, en yüksek saygı ve hürmetlerimizin teminatlarını lütfen kabul edin.
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